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Protokół nr 47/SGOŚiR/2017
z posiedzenia Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
w dniu 11 września 2017 r.
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 15:30. Otworzył je Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski witając wszystkich uczestników, stwierdził prawomocność obrad 
i przedstawił porządek obrad. 
W posiedzeniu uczestniczyli również:
· Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski
· Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu Magdalena Wiśniewska
· Sekretarz Powiatu Maciej Michalski

· p.o. Dyrektora Powiatowej Biblioteki Publicznej w Piasecznie Katarzyna Czaplicka

· Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz
Tematyka posiedzenia:
· Przyjęcie porządku posiedzenia.
· Przyjęcie protokołów:
· Projekt Protokołu Nr 44 z 12.06.17 r.
· Projekt Protokołu Nr 45 z 20.06.17 r.
· Projekt Protokołu Nr 46 z 22.06.17 r.
· Zaopiniowanie projektów uchwał:
· w sprawie darowizny na rzecz Gminy Piaseczno zabudowanej nieruchomości będącej własnością Powiatu Piaseczyńskiego położonej w Piasecznie przy ul. Fabrycznej,
· w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości diet oraz zasad ich wypłacania radnym Powiatu Piaseczyńskiego,
· w sprawie ustalenia na rok 2018 wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu,
· Analiza potrzeb planów remontowych dróg powiatowych w 2018 r.

· Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu piaseczyńskiego, informacji 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej powiatu piaseczyńskiego i informacji 
o przebiegu wykonania planu finansowego Powiatowej Biblioteki Publicznej za pierwsze półrocze 2017 r.
· Wolne wnioski i sprawy różne. 
· Zamknięcie posiedzenia.
Ad. 1 Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przedstawił porządek posiedzenia.
Komisja głosami: za – 11, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0  przyjęła porządek posiedzenia.
Ad. 2 Przyjęcie protokołów
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt protokołu
Nr 44 z 12.06.17 r.

Komisja głosami: za – 10, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 przyjęła projekt protokołu.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt protokołu 
Nr 45 z 20.06.17 r.

Komisja głosami: za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3 przyjęła projekt protokołu.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt protokołu 
Nr 46 z 22.06.17 r.

Komisja głosami: za – 10, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 przyjęła projekt protokołu.
Ad.5

Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu piaseczyńskiego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej powiatu piaseczyńskiego i informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Powiatowej Biblioteki Publicznej za pierwsze półrocze 2017 r.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zapytał czy są jakieś pytania?
Pytań nie było.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o rozszerzenie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Powiatowej Biblioteki Publicznej.
p.o. Dyrektora Powiatowej Biblioteki Publicznej w Piasecznie Katarzyna Czaplicka powiedziała, że budżet został wykonany w 54,5 %. Dodała, że głównie koszty poszły na płace, zostały one wykonane w 65%, nadwyżka wyniknęła z powodu odejścia Pani Dyrektor Danuty Kalugi na emeryturę. Powiedziała, że przez pół roku biblioteka oszczędzała na odprawę emerytalną, która nie była przewidziana w planie budżetowym. Dodała, że wykonanie jest tylko 
w 24% ponieważ oszczędzano na zakupy towarów, książek i innych materiałów. Pozostałe koszty zostały wykonane w około 50%.
Radny Zygmunt Laskowski powiedział, że miesiąc temu złożył wraz z Radnym Sergiuszem Muszyńskim wniosek do budżetu na 2018 rok w sprawie dofinansowania Biblioteki Powiatowej. Zapytał Starostę Piaseczyńskiego – Wojciecha Ołdakowskiego czy zostały podjęte kroki do dofinansowania i zmiany miejsca siedziby tej biblioteki?
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski powiedział, że p.o. Dyrektora Powiatowej Biblioteki Publicznej w Piasecznie – Katarzyna Czaplicka przygotowywała ofertę. Poprosił ją by przedstawiła.
p.o. Dyrektora Powiatowej Biblioteki Publicznej w Piasecznie – Katarzyna Czaplicka powiedziała, że na koniec sierpnia została poproszona przez Członka Zarządu – Katarzynę Paprocką o wyszukanie lokali i wskazanie tych lokalizacji, które byłby zgodne z oczekiwaniami biblioteki. Dodała, że średnia cena za m2 w lokalu to 45 złotych brutto. Zasugerowała, że dobrymi warunkami dla biblioteki byłoby to 250 m2, ponieważ chcieliby rozszerzyć księgozbiór. Poprosiła o jak największy lokal w dobrej lokalizacji. Powiedziała, że zostały wskazane trzy lokalizacje, pierwsza jest przy ulicy Kościuszki po Kontigo (250 m2), drugi lokal to budynek przy banku PKO na pierwszym piętrze z windą (400 m2), trzecia lokalizacja, która najbardziej się podobała to nowy blok mieszkalny przy ulicy Nadarzyńskiej na parterze (600 m2 z możliwością podziału na pół). Dodała, że zależy im na dodatkowych pomieszczeniach do prowadzenia zajęć z dziećmi oraz dokształcania bibliotekarzy.
Radny Zygmunt Laskowski poinformował, że jeśli udałoby się wynegocjować stawkę 40 złotych za m2 to rocznie za czynsz wyszłoby 120 tysięcy złotych.
p.o. Dyrektora Powiatowej Biblioteki Publicznej w Piasecznie – Katarzyna Czaplicka dodała, że jeśli wzięłoby się pod uwagę wybudowanie budynku dla Biblioteki to po pięciu latach zwróciłoby się koszty utrzymania wynajmu. 
Radny Zygmunt Laskowski zasugerował, że na ten moment trzeba przenieść bibliotekę w godne dla niej miejsce, a plany przyszłościowe można mieć ale nie do zrealizowania na tą chwilę. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przypomniał, że na Komisji Strategii w czerwcu, w momencie odrzucenia pomysłu połączenia bibliotek, była rozmowa na temat zapewnienia godnych warunków Bibliotece Powiatowej.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski powiedział, że szukanie nowego lokalu to jest odpowiedź na wnioski Radnych. Dodał, że jest możliwość rozwoju Biblioteki w budynku wybudowanym, ale to jest daleka przyszłość. Poinformował, że zgodnie z wnioskiem Komisji, żeby znaleźć jak najszybciej nową lokalizację dla biblioteki, Pani Dyrektor je znalazła. Zaproponował, by budowę jeszcze na spokojnie przemyśleć, a jeśli Radni chcą szybko działać to zasugerował, by mieć na uwadze zabezpieczenie środków w budżecie na przyszły rok. Dodał, że należy o tym pamiętać we wnioskach budżetowych.
Radna Maria Mioduszewska powiedziała, że finanse biblioteki zależą od tego w jakim lokalu ona będzie się znajdowała. Zaproponowała, by się pochylić nad szukaniem lokalizacji 
w powiatowych powierzchniach by przejściowo przenieść bibliotekę by móc pomyśleć o rozbudowie czy budowie. Dodała, że uważa iż będąc na terenie na którym powiat jest właścicielem ma większą szansę utrzymania się i dalszego prowadzenia niż w przypadku najmu.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski zgodził, że z wypowiedzią Radnej Marii Mioduszewskiej, że ekonomiczniej jest inwestować i utrzymywać bibliotekę w lokalach należących do powiatu. Zauważył, że są trzy możliwe lokalizacje. Pierwszą jest budynek po Wydziale Komunikacji jak zostanie przeniesiony do nowego budynku. Druga lokalizacja jest przy ulicy Kościuszki 9 na piętrze, oraz budynek nr 3 w Górze Kalwarii w budynku łączności po jednostce wojskowej. Dodał, że nie ma możliwości przeniesienia od razu, ponieważ potrzebne są duże nakłady, żeby dostosować budynki do takiej działalności. Zauważył, że dwie pierwsze lokalizacje odpadają ze względu na brak przystosowania obiektu dla osób niepełnosprawnych.
Radny Michał Grzesło zasugerował, że jest jeszcze wyjście zakupu lokalu.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zaproponował, by wrócić do tematu jak będzie taka potrzeba na następnym posiedzeniu Komisji. 
Ad. 3 Zaopiniowanie projektów uchwał
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu Starostę Piaseczyńskiego – Wojciecha Ołdakowskiego.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski przedstawił projekt uchwały w sprawie darowizny na rzecz Gminy Piaseczno zabudowanej nieruchomości będącej własnością Powiatu Piaseczyńskiego położonej w Piasecznie przy ul. Fabrycznej wraz z uzasadnieniem.
Radna Maria Mioduszewska zauważyła, że czas najwyższy żeby wypełnić to zobowiązanie, tym bardziej, że opieka zdrowotna należy do gminy. Poprosiła, by na sesję został przygotowany szacunek wartości tego majątku oraz zagwarantowanie w zapisach umowy darowizny przekazanie na określony cel i warunek realizacji tego celu czyli celu publicznego w zakresie ochrony zdrowia.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski powiedział, że wartość zostanie przedstawiona.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie darowizny na rzecz Gminy Piaseczno zabudowanej nieruchomości będącej własnością Powiatu Piaseczyńskiego położonej w Piasecznie przy ul. Fabrycznej.
Komisja głosami: za – 11, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 jednogłośnie przyjęła projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu Sekretarza Powiatu Macieja Michalskiego.
Sekretarz Powiatu Maciej Michalski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
w sprawie określenia wysokości diet oraz zasad ich wypłacania radnym Powiatu Piaseczyńskiego wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski otworzył dyskusję.
Radny Zygmunt Laskowski powiedział, że projekt uchwały nie reguluje wszystkiego, ponieważ powinien odnosić się też do kosztów Radnych delegowanych. Dodał, że trzy usprawiedliwienia nie powinny odnosić się do sesji nadzwyczajnych, ponieważ sesje i komisje planowane można sobie wcześniej tak zaplanować, żeby móc na nich uczestniczyć a w przypadku nadzwyczajnych już nie. Powiedział, że nie jasny jest dla niego zapis dotyczący komisji łączonych. Zapytał czy nieobecność na komisjach łączonych liczy się do ustalonych trzech usprawiedliwień? Zasugerował, że uchwała powinna być zmieniona na początku kadencji a nie na koniec. Powiedział, że zagłosuje tak jak większość Radnych na sesji, ponieważ dla niego nic to nie zmienia, przychodził i będzie przychodził.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zauważył, że jeśli Radny jest zaproszony to według niego ma pełne prawo być delegowanym i powinien z jakichś funduszy bezosobowych urzędu, dostać dietę delegacyjną jako zwrot kosztów za podróż, wyżywienie i nocleg. Dodał, że dieta wiąże się ze zwrotem kosztów za stracony czas i dojazd z tytułu tej pracy, tak więc według niego sesja nadzwyczajna powinna być tak samo traktowana jak inne sesje i komisje. Dodał, że 
w temacie komisji łączonych to Przewodniczący Komisji na złość sobie nie robią i ustalają tak terminy posiedzeń, żeby na siebie się nie nakładały. 
Radna Maria Mioduszewska powiedziała, że zgadza się ze zdaniem Radnego Zygmunta Laskowskiego i uważa, że pod koniec kadencji nie powinno się zmieniać skoro przez trzy lata nie było żadnych problemów. Zapytała jakie problemy mogą nastąpić w sytuacji kiedy jeden 
z członków Komisji Rewizyjnej nie występuje w zespole kontrolnym? Poruszając temat trzech usprawiedliwień, przypomniała, że na początku kadencji ciężko chorowała, a choroba śmiertelna wymaga skupienia się na walce i dodatkowych finansach. Dodała, że jeśli chodzi o delegację to uważa że jest wystarczająca, żeby pojechać do innego miasta. Zapytała co by się wydarzyło 
z oszczędnościami po tych zmianach?
Radny Sergiusz Muszyński powiedział, że to w ustawie o samorządzie powiatowym poruszona jest kwestia wyjazdów służbowych oraz delegacji Radnych.
Radny Zygmunt Laskowski powiedział, że ma dwa wnioski formalne, jeśli zostałyby wprowadzone, byłby w stanie zagłosować za tym projektem uchwały. Zasugerował, że w §2 pod punktem 1, proponuje dopisać punkt o brzmieniu: „nie odnosi się to do sesji zwoływanej na wniosek”. Drugą zmianą jest wykreślenie w §2 punktu 5.
Radna Maria Mioduszewska zapytała, skoro nie odnosi się to do sesji zwoływanej na wniosek to co z komisjami, które nie mają swoich stałych ustalonych terminów pracy Rady? Zasugerowała, że jeśli jest mowa o sesjach na wniosek to i wypadałoby wspomnieć o Komisjach. 
Radny Zygmunt Laskowski zgodził się z wypowiedzią Radnej Marii Mioduszewskiej 
i powiedział, że wycofuje swoje wnioski ponieważ kolidują z pracami Komisji. Dodał, że jeśli chodzi o delegacje, to rzeczywiście ustawa o samorządzie powiatowym mówi o tym, że Radnemu przysługuje dieta i zwrot za wyjazdy służbowe. W związku z tym, ze nie ma podjętej takiej uchwały określającej zwrot kosztów, reguluje to Rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów o zwrocie kosztów i zgodnie z tym rozporządzeniem zwraca się koszty Radnemu.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski zapytał czy za posiedzenia zespołów kontrolnych są pobierane diety a za nieobecność potrącane? Zauważył, że 10 lat temu też był członkiem Komisji Rewizyjnej i wtedy za zespoły kontrolne nie były pobierane ani potrącane diety.
Radny Zygmunt Laskowski wyjaśnił, że są dwa rodzaje naliczania diet. Jest dieta za konkretne posiedzenie i dieta zryczałtowana miesięczna taka jaką Radni dostają. Dodał, że bez względu na to ile jest posiedzeń w miesiącu Radny dostaje taką samą dietę. Problem jest taki, że w uchwale są zapisy dotyczące potrąceń za nieusprawiedliwione nieobecności, natomiast nie jest uregulowane jak traktować zespoły kontrolne. Zasugerował, że brakuje zapisu mówiącego, że zespół kontrolny powinien być traktowany jak posiedzenie Komisji.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski powiedział, że wcześniej Komisja Rewizyjna miała swoje posiedzenia a zespoły kontrolne miały swoje stąd wcześniejsze pytanie.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski nawiązując do posiedzenia z 12 czerwca, zauważył, że przez godzinę Komisja starała się uzyskać quorum i nie udało się. Dodał, że znalazło by się kilku radnych, którzy nie są za bardzo zaangażowani w pracę Komisji Strategii. Powiedział, że rozumie, iż to już końcówka kadencji aczkolwiek jest to racjonalne, uchwała zostanie i następni Radni nie będą mieli już tego problemu.
Radny Zygmunt Laskowski powiedział, że z punktu formalno – prawnego nie ma zastrzeżeń, natomiast jeśli chodzi o sens uchwały to uważa, że ona nic nie da. Złożył wniosek o odrzucenie projektu uchwały przez Komisję.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie wniosek o odrzucenie projektu uchwały przez Komisję.
Komisja głosami: za – 9, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 przyjęła wniosek Radnego Zygmunta Laskowskiego.
c)

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu Starostę Piaseczyńskiego Wojciecha Ołdakowskiego.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia na rok 2018 wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu wraz z uzasadnieniem.
Radna Maria Mioduszewska zapytała jakie korzyści finansowe z tego tytułu są za rok ubiegły?
Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu Magdalena Wiśniewska powiedziała, że nie zna takich kwot, jeśli chodzi o wpływy. Poinformowała, że odholowane zostały 74 pojazdy a nie odebrano z tego 15 pojazdów. Dodała, że na chwilę obecną odholowane są 64 pojazdy a nie odebrano 14 pojazdów. Samochody pozostawione są na terenie bazy w Wilczej Górze. Po trzech miesiącach, jeżeli właściciel nie odebrał samochodu a był o tym poinformowany, że jest do odebrania, następuje wystąpienie do sądu o orzeczenie o przepadku samochodu. 
Radna Maria Mioduszewska poprosiła, by na sesji Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu Magdalena Wiśniewska przedstawiła orientacyjnie ile Powiat zyskał za ostatnie półtora roku.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia na rok 2018 wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu.

Komisja głosami: za – 11, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 jednogłośnie przyjęła projekt uchwały.
Ad. 4 Analiza potrzeb planów remontowych dróg powiatowych w 2018 r.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poinformował, że jest to punkt zgodny z planem pracy Komisji na 2017 rok. Poprosił o zgłaszanie wniosków do budżetu.
Radny Jerzy Bichta zapytał czy w tym roku będzie kontynuowany chodnik do Wilczynka. Dodał, że jeśli nie w tym roku to żeby już na pewno w przyszłym roku się udało dokończyć.
Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że w planie budżetu ta pozycja jest. Dodał, że na ten moment na rynku jest duży problem ze znalezieniem firm wykonawczych jeśli chodzi o drogownictwo. Poinformował, że jeśli jesień będzie w miarę sucha i zima szybko nie przyjdzie to powinno zostać to wykonane w tym roku. 
Radny Zygmunt Laskowski zapytał o dwie ulice Ułanów i Marii Świątkiewicz czy będą ujęte w planie na 2018 rok? Dodał, że chodzi o finalne zrobienie tych dróg. Zapytał czy w tym roku ulica Postępu w Woli Mrokowskiej zostanie dokończona, położona nakładka? Wspomniał również o ulicy Żytnią w Kosowie. Dodał, że Starosta obiecał, że jak będą szlifowane drogi powiatowe to ten destrukt pójdzie na ulicę Żytnią. Poprosił, żeby chociaż ten destrukt położyć, żeby ludzie mogli normalnie dojechać do posesji.
Członek Zarządu Ksawery Gut powiedział, że na ulicy Postępu we wrześniu zostanie rozpoczęta budowa i wtedy bezpośrednio destrukt może zostać wywieziony na ulicę Żytnią i wtedy zostanie wyrównana droga. Dodał, że dokumentacja ulicy Ułanów jest już zakończona i ta pozycja znajdzie się w projekcie budżetu. Powiedział, że w jeśli chodzi o ulicę Marii Świątkiewicz nadal nie ma decyzji od Wojewody jeśli chodzi o regulację gruntów pod tą drogą z art. 73 i nie można skończyć opracowywania dokumentacji i uzyskania decyzji ZRID.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski  powiedział, że we wsi Rembertów jest droga w fatalnym stanie od trasy krajowej 7 do zakładów pepsi cola.
Radny Jerzy Bichta zasugerował, że na odcinku od Łubnej do Konstancina- Jeziornej przydałoby się zrobić odwodnienie, ponieważ woda stoi na ulicy i zamarza. Zaznaczył, że 
w zimie będzie pełno wypadków.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poinformował, że droga do wsi Świętochów przez Jeziorzany wymaga renowacji nakładki. Poinformował, że ze środków Unii Europejskiej z programu pomocowego związanego z budową dróg, był składany na wiosnę projekt drogi do Łbisk, któremu nie zostały przyznane środki. Dodał, że te środki wracają i w nowym roku będzie nowe rozdanie na drogi lokalne, dlatego zasugerował kontrolowanie sytuacji by pieniądze pozyskać.
Radny Jacek Szczytowski zapytał jakie są w przyszłym roku planowane remonty na drogach powiatowych na terenie Gminy Prażmów?
Członek Zarządu Ksawery Gut powiedział, że oczekuje od Radnych sugestii, ponieważ jeszcze projektu budżetu na przyszły rok nie ma.
Radny Jacek Szczytowski zaproponował by przyjrzeć się odcinkowi drogi powiatowej od Łosia do Piskórki.
Radna Joanna Pająkiewicz zapytała czy jest szansa na realizację zadania zaplanowanego na ten rok dotyczącego Kotorydza i Kawęczyna w tym roku? 
Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że w Kawęczynie przepust został zrobiony dwa tygodnie temu. Dodał, że zlecona jest również dokumentacja projektowa na przebudowę na tym odcinku. Jeśli chodzi o most w Jeżewicach jest problem konstrukcyjny po dokonaniu odkrywek i nie ma ostatecznej decyzji w tej sprawie. Powiedział, że w Kotorydzu, jest już po przetargach na materiały i do końca roku powinno być zrobione.
Radna Joanna Pająkiewicz zapytała czy w tym roku tylko projekt jest przewidziany w Kawęczynie?
Członek Zarządu Ksawery Gut odpowiedział, że projekt i zrobiony został przepust.
Radna Joanna Pająkiewicz poinformowała, że Pan Burmistrz Tarczyna zbiera opinie od sołtysów, mieszkańców i radnych odnośnie wniosków do budżetu powiatu. Dodała, że na pewno na piśmie wpłyną wnioski dotyczące dróg.
Radna Maria Mioduszewska zapytała czy wiadomo coś na temat drogi 721? Czy są nowe jakieś ustalenia albo pomysły?
Członek Zarządu Ksawery Gut powiedział, że jest realizowany ten wielki projekt. Jest na etapie uzyskiwanie decyzji środowiskowej. Dwa miesiące temu zostało wydane przez Burmistrza Konstancina Jeziornej postanowienie o braku potrzeby sporządzenia raportu oddziaływania na przedsięwzięcia na środowisko, więc jest to procedura środowiskowa. Dodał, że jest możliwe ukończenie dokumentacji do końca 2018 roku. 
Radna Maria Mioduszewska poinformowała, że znowu na tej drodze był śmiertelny wypadek. Dodała, że nie ma tam należytych warunków które powinny być spełnione przy takiej masie pojazdów jakie tą drogą codziennie jeżdżą.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski w związku z wyczerpaniem dyskusji, zamknął punkt dotyczący analizy potrzeb planów remontowych dróg powiatowych w 2018 r.
Ad. 6 Wolne wnioski i sprawy różne. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski  otworzył punkt wolne wnioski i sprawy różne. Poinformował, że Radny Paweł Szczyciński złożył interpelację o wzmożonej wycince drzew. Poprosił, by skontrolować czy liczba drzew wyciętych jest równoważna z tymi posadzonymi. Powiedział również, że na skutek apelu Rady w zeszłym roku związanym z bezpieczeństwem przeciwpowodziowym, miasto Warszawa i Wojewoda Mazowiecki przy współudziale Burmistrza Konstancina Jeziornej podjęli się zadania dokończenia wału wiślanego lewego przy ujściu Jeziorki. 
Radny Zygmunt Laskowski poinformował, że chciałby wystąpić z inicjatywą uchwałodawczą. Dodał, że w związku z tym, że on sam wystąpić nie może, zwrócił się do klubu Radnych PiS o pomoc w akceptacji. Wstępnie klub zadeklarował pomoc w poparciu tej inicjatywy. Oznajmił, że zwraca się do wszystkich radnych i wszystkich klubów o poparcie tej inicjatywy. Wyjaśnił, że chodzi tu o pomoc Gminie Żerków w powiecie gnieźnieńskim, która bardzo ucierpiała w wyniku sierpniowych nawałnic. Poprosił o poparcie pomocy finansowej dla tej gminy w wysokości 100 tysięcy złotych. 
Radna Maria Mioduszewska zapytała Radnego Zygmunta Laskowskiego dlaczego akurat tej gminie chce pomóc i czy z nią ma jakieś osobiste kontakty?
Radny Zygmunt Laskowski odpowiedział, że nie ma żadnych kontaktów z tą gminą. Powiedział, że to jedna z trzech gmin które najbardziej dotkniętych żywiołem sierpniowym. Dodał, że najpierw chcąc pomóc tym gminom napisał dodatkowo do Burmistrza innej gminy z prośbą o przedstawienie raportu i poinformował, że samorządy już udzieliły jego gminie dużej pomocy, podziękował i poprosił o przekazanie tej pomocy innej bardzo poszkodowanej Gminie Żerków. Powiedział, że chce pomóc współczując poszkodowanym.
Radna Maria Mioduszewska powiedziała, że jest absolutnie za, ale Gmina Tarczyn nie uzyskała pomocy na zakup samochodu dla Straży Pożarnej.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski przypomniał, że wpłynęły od straży cztery wnioski z prośbą o dofinansowanie samochodu, dwa wnioski z Tarczyna, jeden z Chojnowa i Góry Kalwarii. Sprostował, że była to odmowa trzem gminom a nie jednej. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powiedział, że Marszałek Województwa i dofinansował Gminę Tarczyn, pozwoli to na zakup karoserii a zostało jeszcze uzbrojenie i wyposażenie. Zauważył, że na terenie powiatu są dwa miejsca niebezpieczne takie jak Tarczyn i Góra Kalwaria przy drodze krajowej nr 50. Zaproponował, by w przyszłym roku w nowym budżecie stworzyć fundusz alarmowy, wspierający sytuacje nadzwyczajne. Dodał, że jak Radny Zygmunt Laskowski przedłoży uchwałę dotyczącą udzielenia pomocy finansowej Gminie Żerków to wtedy będzie można ją przedyskutować. Odczytał również odpowiedź na wniosek do Zarządu złożony na posiedzeniu przez Komisję Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa w dniu 20 kwietnia 2017 roku dotyczącego lokalizacji, w centralnej części Powiatu Piaseczyńskiego, stałego punktu pomiarowego do badania i oceny jakości powietrza.
Radna Maria Mioduszewska poinformowała, że na uroczystości Otwartych Ogrodów dowiedziała się, że Konstancin – Jeziorna jest najbardziej zanieczyszczony w całym powiecie i w okolicach Warszawy. Podkreśliła, że takie zanieczyszczenie powietrza stawia pod znakiem zapytania dalszą realizację funkcji uzdrowiskowej w Konstancinie - Jeziornej. 
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski powiedział, że mając na uwadze problem zanieczyszczenia powietrza w każdym dużym mieście, Zarząd postara się rozeznać czy monitorowanie na poziomie powiatu to czy to duże przedsięwzięcie czy małe, drogie czy tanie. Dodał, że jak będzie miał wiedzę na ten temat to ją przekaże. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poinformował, że Gmina Góra Kalwaria jako jedna z dwudziestu czterech gmin podpisała z Marszałkiem umowę i będzie budowane w niej nowe w standardach europejskich targowisko gminne na produkty lokalne z dużym udziałem środków Unii Europejskich i Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Dodał, że w piątek 15 września w Górze Kalwarii odbędzie się XXX-lecia istnienia Muzeum Regionalnego Państwa Bożeny i Wojciecha Prus-Wiśniowskich. Powiedział, że wpłynął do niego skan maila z Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Warszawie. Dostał też pismo od Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Piasecznie w sprawie zakupu przyczepki logistycznej.
Radna Maria Mioduszewska zaproponowała by złożyć wniosek do Zarządu by dokonał rozeznania jaki byłby koszt zakupu tych powierzchni, które najbardziej by odpowiadały Państwu którzy prowadzą Bibliotekę Powiatową oraz przedstawić na sesji czy na początku tylko Komisji. Dodała, że zdaje sobie z tego sprawę, że będzie to duża kwota, ale to będzie majątek Powiatu i nie będzie straty w przyszłości. Przypomniała, że większość Radnych była za uratowaniem jedynej instytucji kultury Powiatu Piaseczyńskiego. By zachować i rozwijać ją musi mieć odpowiednie miejsce.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski sformułował wniosek o treści: „Komisja wnioskuje do Zarządu o przeanalizowanie możliwości zakupu powierzchni dla Biblioteki Powiatowej.”
Komisja głosami: za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3 przyjęła zaproponowaną treść wniosku.
Radna Joanna Pająkiewicz przypomniała, że jak Komisja była z wizytą w Muzeum Regionalnym to Państwo Wiśniowscy prosili o wsparcie z okazji jubileuszu. Komisja postanowiła że postara się jakoś wesprzeć. Zapytała czy jest możliwe wsparcie?
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski odpowiedział, że Państwo Wiśniowscy nie złożyli żadnego wniosku, więc nie było dofinansowania. Dodał, że jeśli Państwo Wiśniowscy zgłoszą się o pomoc to Zarząd rozważy w jakiej formie wspomóc.  
Radny Jacek Szczytowski zapytał czy jest ostatecznie jakaś informacja na temat przebudowy skrzyżowania w Jazgarzewie drogi wojewódzkiej z powiatową?
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski odpowiedział, że jest planowana przebudowa, według informacji od Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich inwestycja jest planowana w tym roku. Powiedział, że w przyszłym roku jest planowane wyłączenie z użytkowania mostu w Jazgarzewie na drodze wojewódzkiej ponieważ jest w stanie grożącym katastrofą budowlaną.
Ad. 7 Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zamknął posiedzenie Komisji.
Posiedzenie zakończyło się o godz. 17:45.
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